责任编辑:任黎明 版面设计:李珊玲 校对:陈亚莉

地方版国五条细则昨日扎堆出台

新房利空超二手房个税新政



3月30日晚,京、沪、渝三地"国五条"细 则出台。加上深圳、广州所在的广东省,至此 四个房地产一线城市(北京、上海、广州、深 圳)基本的调控细则已经明晰(编者注:广州 深圳国五条细则应为3月31日公布)。严限 购、控二套、留后手,各地细则各有异同。

3月30日傍晚,北京市人民政府办公厅 对外发布房地产市场调控细则,从限购、信贷 和税收三方面收紧政策,堪称"史上最严"。细 则提出,北京市户籍成年单身人士在本市未 拥有住房的,限购1套住房;对已拥有1套及 以上住房的,暂停在本市向其出售住房。对于 二套房的首付款比例进一步提高: 在税收方 面,能核实房屋原值的,依法严格按个人转让 住房所得的20%计征。

30日,上海市人民政府办公厅印发实施 意见。意见重申"以居住为主、以市民消费为 主、以普通商品住房为主"的原则,明确对二

手房交易严格征收 20%个人所得税。严格执 行第二套住房信贷政策,重点强化对异地、外 籍、离异、低龄人群等借款人的贷款资格审 查;严禁发放第三套及以上购房贷款;根据市 场变化,金融管理部门要适时调整第二套住 房贷款的首付比例和贷款利率等。

分析"二套房贷"门槛逐年提高"改善性 刚需"受影响京、沪两地3月30日出台的"国 五条"细则提出要"进一步提高"或"适时调

整"第二套住房贷款的首付比例,继续严格实 施差别化住房信贷政策。随着二套房贷门槛 的逐次提高,这些"改善性刚需"正受到越来 越明显的影响.

经济学家马光远表示 信贷对市场的影 响效果比较大、差别化信贷政策甚至要比限 购厉害,通过调节金融杠杆,提高进入门槛, 信贷政策收紧将会让二套房市场受到很大影 (据新华社)

链接>>相关新闻1

解读京沪粤三地细则详解

【房价控制目标】

北京:进一步降低自住型、改善型商 品住房的价格,逐步将其纳入限价房序 列管理

上海:按照保持房价基本稳定的要 切实贯彻落实各项房地产市场调控

广东:广州、深圳市要根据近年房价 走势情况,按照保持房价基本稳定的原 则,合理确定房价控制目标

点评:与往年相比,今年的房价控制 目标剔除了保障房,实现难度更大。虽然 同属房价上涨较快城市, 但上海涨幅在 四个一线城市中最小,"达标"难度相对 不大。北京明确要求相关房价要"降低"。

值得关注

【限购】

北京:京籍成年单身人士在北京未 拥有住房的,限购1套住房;对已拥有1 套及以上住房的, 暂停在本市向其出售

上海: 进一步严格执行国家和上海 的住房限购措施和相关操作口径。

广东:广州、深圳、珠海、佛山市要继 续严格执行住房限购政策,原出台的住 房限购政策与国办发[2013]17号文要 求不符的,应立即作出调整。

点评:北京对单身人士的购房限制 趋严。上海此前已经实行对单身人士的 限购政策。根据17号文件要求,"限购区 域应覆盖城市全部行政区域",那么珠海 原来是在主城区限购, 现在扩大到全市 全部行政区域

【二套房贷】

北京:进一步提高第二套住房贷款 的首付款比例。

上海:根据市场变化,适时调整第二 套住房贷款的首付比例和贷款利率。

广东:细则没有提到二套房贷政策 点评:北京明确要提高二套房贷首 付比例,业内人士预测中的"七成首付" 有可能成为现实。上海则留了"后手",一 旦房价继续上涨,提高二套房首付乃至 贷款利率的"大棒"便随时可能落下

(据新华社)

二手房重税可能引发的连锁反应 博弈加剧 难以成交 二手房卖家 购房者 两种选择 三种选择 新房供约有限需求 增加 4.升高 升高 ******* 11111 购房者 承担房价 上涨成本

链接>>相关新闻2

京籍单身者限购一套房 虚构资料骗购5年内禁购房

3月30日,北京市发布京版"国五 "细则。其中规定,从3月31日起,北 京市户籍成年单身人士在本市未拥有住 房的,限购1套住房;对已拥有1套及以 上住房的,暂停在本市向其出售住房。

此外,严格购房资格审核,加大执法 查处力度。对不如实申报、提供虚假材料 骗取购房资格的家庭,将不给办理产权 登记,并且5年内不得在本市购买住房。

此前,北京执行的限购政策主要是, 本地户籍家庭限购两套,家庭的定义为 夫妻及未成年子女。成年未婚人士按照 家庭计算,也可购买2套住宅。

这次细则为什么规定本市户籍单身 个人限购一套住房? 北京市住建委相关 负责人表示,北京市此次从严限购政策, 主要是为了进一步实现住房资源的优化 配置,在现有条件下,满足更多的刚性自 住需求。结合本市人口、资源、环境现状 考虑到单身人士拥有一套住房基本能够 满足自住需求, 当前对单身人士购买第 二套住房进行适当限制,有利于使有限 的住房资源配置给更多的急需住房的刚 性自住需求, 也能抑制部分投资投机性

对于外地户籍在京的单身人士,与 外地户籍在京家庭一样,根据此前政策, 连续5年在京缴纳社保或纳税的,仅仅 可以在京购买一套房。外地户籍单身人 士是否具有购房资格,与细则发布前-

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖分 析表示,这一政策一方面明显抑制了通 过假离婚的手段逃避限购的做法,另一 方面也使得限购本身更加细化。也就是 说,拥有配偶和子女的家庭应该比单身 人十可以多持有一套房产, 这样的考虑 比较人性化,也比较符合现实状况。

细则中明确,将进一步加大执法检 查力度,继续坚决查处各种违反限购政 策的违法违规行为,绝不姑息,确保限购 措施执行不走样

此前,一些中介机构为购房者"支 ,以给外地人补办社保等方式,骗取 购房资格。此次细则规定,对于教唆、协 助购房人骗取购房资格的房地产开发企 业和中介机构,将根据不同情况要求整 改甚至停业整顿,并处罚有关人员。

细则特别强调,通过各种手段骗取 购房资格的家庭,不仅要承担相应的经 济和法律责任,不予办理房产证,且5年 内不能在本地购房;构成犯罪的,将依法 (据新华社) 追究刑责。

链接>>相关新闻3

20%个税,京沪渝粤版与国五条原版比较

国五条细则:税务、住房城乡建设部门要密切配合,对 出售自有住房按规定应征收的个人所得税,通过税收征管 房屋登记等历史信息能核实房屋原值的, 应依法严格按转 让所得的 20%计征

北京版:对3月31日以后完成网上签约的二手房交 通过税收征管、房屋登记等信息系统能核实房屋原值 的,依法严格按转让住房所得的20%计征个人所得税。 能核实房屋原值的, 依法按照核定征收方式计征个人所得 税。与此同时,为支持和保护自住改善型需求,对个人转让 自用5年以上家庭唯一生活用房的,继续实施免征个人所 得税的税收优惠政策。

上海版:税务、房屋管理部门要密切配合,对出售自有住房按照规定应征收的个人所得税,通过税收征管、房屋登 记等历史信息能核实房屋原值的,依法严格按照转让所得 的 20% 计征,

重庆版:对出售自有住房按规定应征收的个人所得税, 通过税收征管、房屋登记等历史信息能核实房屋原值的,应 依法严格按转让所得的 20%计征

广东版:"二手房转让严格按差额计征 20%个税"未具体体现,仅以一句"房价过快上涨的地区要严格执行国办发 [2013]17号文关于出售自有住房个人所得税的征收规定" 做了表述。 (据新华社)

